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                              SWEATER CAPE 
                              by Cleckheaton 

 
Размеры: S-M / L-XL 
или по окружности бюста, соответственно: 75-85/90-110см. 
 
Конечные измерения по пончо: 
- По линии бедер (по окружности): около 128/148см; 
- Длина (измерена по центру Спинки): 64/69см. 

 
Пряжа: Australian Superfine Merino by Cleckheaton (100%-меринос, 130м-65грамм), в количестве –  

 
- Для пончо с высоким воротником: 10/12 х 65грамм, цвет пряжи №35 Iceberg (белый цвет). 
 
- Для пончо с резинкой-отделкой по вырезу горловины: 9/11 х 65грамм, цвет пряжи №11 Old Rose 

(розовый цвет). 
 
Спицы: 
- прямые спицы 4,5мм; 
- чулочные спицы 3,25мм – только для версии пончо с высоким воротником; 
- чулочные спицы 4мм – только для версии пончо с резинкой-отделкой выреза горловины. 
 

Вам потребуются: держатели для петель – 4штуки, вспомогательная спица для аранов (усл.об. как – ВС), и 
игла для трикотажа. 
 
Плотность вязания: 
- 21петля Х 28рядов = 10см спицами 4,5мм по лицевой глади. 
 

Для образца вязки: на спицы 4,5мм наберите 32петли и выполните 42ряда вязки лицевой гладью. Затем 

измерьте ваш образец. Если ваша плотность вязки выше требующейся, то подберите более толстые спицы; 
если плотность вашей вязки оказалась более низкой – то, соответственно, подберите более тонкие спицы. 
ВАЖНО! Пончо выполняется на спицах большего номера, чем номер спиц, рекомендованный для этой пряжи. 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 
 
ПЕРЕД. 
Спицы 4,5мм. 

 

Набираем 112 (120)петель. 
 
1-ряд (ЛС): 3лиц, 2изн, (2лиц, 2изн)-9(10)раз, 6лиц, 2изн, (2лиц, 2изн)-4раза, 6лиц, 2изн, (2лиц, 2изн)-
9(10)раз, 3лиц. 
 
2-ряд: 3изн, 2лиц, (2изн, 2лиц)-9(10)раз, 6изн, 2лиц, (2изн, 2лиц)-4раза, 6изн, 2лиц, (2изн, 2лиц)-

9(10)раз, 3изн. 
 
Повторяем последние 2ряда вязки, пока высота Переда, считая от наборного края, не достигнет 6см. 
Заканчиваем работу Рядом 1. 
 
Следующий ряд-уменьшение (ИС) – резинка-11(5)петель, (2п.вместе-по узору резинки, резинка-
8петель)-3(4)раза, 6изн, резинка-2петли, 2п.вместе-по узору резинки, резинка-10петель, 2п.вместе-по 

узору резинки, 2лиц, 6изн, (резинка-8петель, 2п.вместе-по узору резинки)-3(4)раза, затем резинка до 
конца ряда. 
 

ИТОГО: 104 (110)петли. 
 
Приступаем к выполнению основного полотна вязки: 
1-ряд: 25(28)лиц, 13изн, 6лиц, 16изн, 6лиц, 13изн, все лицевые до конца. 

 
2-ряд: 25(28)изн, 13лиц, 6изн, 16лиц, 6изн, 13лиц, все изнаночные до конца. 
 
Повторяем последние 2ряда – еще 1раз. 
 
5-ряд: 25(28)лиц, 13изн, Коса-6-вперед, 16изн, Коса-6-вперед, 13изн, все лицевые до конца. 

 
6-ряд: вязать как Ряд 2. 
 
7-ряд: 25(28)лиц, 11изн, ТФП-назад, ТФП-вперед, 12изн, ТФП-назад, ТФП-вперед, 11изн, все лицевые 
до конца.  
 
ИТОГО: 116 (122)петель. 

 
8-ряд: 25 (28)изн, 11лиц, 6изн, 4лиц, 6изн, 12лиц, 6изн, 4лиц, 6изн, 11лиц, все изнаночные до конца. 
 
Начинаем выполнять центральную Арановую панель; вяжем ее по Схеме А, (или по Порядовому 
описанию этой схемы): 
1-ряд: 25(28)лиц, 11изн, 6лиц, 4изн, 6лиц, 12изн, 6лиц, 4изн, 6лиц, 11изн, все лицевые до конца. 
 

2-ряд: 25(28)изн, 11лиц, 6изн, 4лиц, 6изн, 12лиц, 6изн, 4лиц, 6изн, 11лиц, все изнаночные до конца.  
 
ИТАК, установлен порядок узоров: 
- 25(28)петель – лицевая гладь, затем центральная Арановая панель (выполняйте ее по Схеме А, 
повторяя вертикальный раппорт схемы, который равен 72рядам), затем 25(28)петель – лицевая 
гладь. 

 
Продолжаем работу в установленном выше порядке, и выполняем по Схеме А –  
- Ряды 3-72(включительно) – 1раз, 
- затем выполняем  Ряды 1-18 (включительно)**.  
 

Формируем скосы: 
Продолжаем вязку в установленном порядке (вяжем следующие, по счету, ряды по Схеме А; по обеим 

сторона Панели – лицевая гладь) и уменьшаем по 1петле с каждой стороны работы: 
- в следующем ряду – 1раз, 
- затем в каждом 4ряду – пока на спицах не останется 102(100)петли, 
- затем через 1ряд вязки – пока на спицах не будет 74(80)петли. 
 
Следующий ряд-уменьшение (ИС) – вяжем по узору - 18 (21)петель, (2п.вместе - по узору, вяжем по 
узору – 2петли)-9раз, 2п.вместе - по узору, вяжем, в установленном для узоров порядке, до конца ряда. 
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ИТОГО: 64 (70)петли. 
 
Формирование выреза горловины: 
1-ряд: 2п.вместе - по узору, вяжем по узору - 18 (20)петель, и поворачиваем работу. 

 

Далее, вяжем только на 19 (21)петлях для Левой стороны горловины. 
 
2-ряд: закрываем 3 (4)петли, вяжем, в установленном для узоров порядке, до конца ряда. 
 
3-ряд: 2п.вместе - по узору, вяжем, в установленном для узоров порядке, до последних 2петель, 
2п.вместе - по узору. 

 
4-ряд: закрываем 2 (3)петли, вяжем, в установленном для узоров порядке, до конца ряда. 
 
ИТОГО: 12 петель осталось. 
 
Далее, уменьшаем по 1петле с наружного края вязки: 
- в следующем ряду – 1раз, 

- затем через 1ряд вязки – 4раза. 
 
И В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ, уменьшаем по 1петле со стороны горловины: 

- в каждом ряду – 3раза, 
- затем через 1ряд вязки – 2раза. 
 
ИТОГО: 2 петли осталось. 

 
Следующий ряд: вяжем по всем петлям в установленном порядке, без изменения числа петель. 
 
Следующий ряд: 2вм.лиц, и закрываем петли. 
 
Переводим следующие 24 (26)петли на держатель (=это петли для выреза горловины). 

 
С ЛС работы, присоединяем пряжу к оставшимся 20 (22)петлям Правой стороны горловины 
и вяжем, в установленном для узоров порядке, до последних 2петель, затем 2п.вместе - по узору. 
 
1-ряд: вяжем, в установленном для узоров порядке, до последних 2петель, 2п.вместе - по узору. 
 
2-ряд: закрываем 3 (4)петли, вяжем, в установленном для узоров порядке, до последних 2петель, 

2п.вместе - по узору. 
 
3-ряд: вяжем, в установленном для узоров порядке, до последних 2петель, 2п.вместе - по узору. 
 
4-ряд: закрываем 2 (3)петли, вяжем, в установленном для узоров порядке, до последних 2петель, 
2п.вместе - по узору. 
 

5-ряд: вяжем как Ряд 3. 
 
ИТОГО: 9 петель осталось. 
 
Далее, уменьшаем по 1петле с наружного края вязки: 
- в следующем ряду – 1раз, 

- затем через 1ряд вязки – 3раза. 
 
И В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ, уменьшаем по 1петле со стороны горловины: 
- в следующем ряду – 1раз, 
- затем через 1ряд вязки – 2раза. 

 
ИТОГО: 2 петли осталось. 

 
Следующий ряд: вяжем по всем петлям в установленном порядке, без изменения числа петель. 
 
Следующий ряд: 2вм.лиц, и закрываем петли. 
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СПИНКА. 
Вяжем, как указано выше, для детали Переда, по ** - включительно. 
 
Формируем скосы: 

Продолжаем вязку в установленном порядке (вяжем следующие, по счету, ряды по Схеме А; по обеим 

сторона Панели – лицевая гладь) и уменьшаем по 1петле с каждой стороны работы: 
- в следующем ряду – 1раз, 
- затем в каждом 4ряду – пока на спицах не останется 102(100)петли, 
- затем через 1ряд вязки – пока на спицах не будет 60(66)петель. 
 
Следующий ряд (ИС): вяжем по узору – 2(5)петли, (2п.вместе – по узору, вяжем по узору – 4петли)-

9раз, 2п.вместе – по узору, вяжем по узору – 2(5)петли. 
 
Оставшиеся 50(56)петель – переводим на держатель (это петли выреза горловины). 
 
БОКОВЫЕ ВСТАВКИ (выполнить 2детали, обе одинаково). 
Спицы 4,5мм. 
 

Набираем 44(52)петли. 
 
1-ряд: 3изн, * 2лиц, 2изн; повторять от * - до 1последней петли, 1изн. 

 
2-ряд: 3лиц, * 2изн, 2лиц; повторять от * - до 1последней петли, 1лиц. 
 
Повторяем последние 2ряда вязки, пока высота Боковой панели, считая от наборного края, не достигнет 

6см. 
Заканчиваем работу Рядом 2, и по ходу этого ряда, равномерно, уменьшаем 2петли. 
 
ИТОГО: 42 (50)петли. 
 
Далее, продолжаем работу только лицевой гладью (начиная с ряда по ЛС), и выполняем ей – ВСЕГО 

98рядов вязки. 
 
Формируем скосы: 
Продолжаем вязку в установленном порядке и уменьшаем по 1петле с каждой стороны работы: 
- в следующем ряду – 1раз, 
- затем в каждом 6ряду – пока на спицах не останется 22(26)петли, 
- затем в каждом 4ряду – пока на спицах не будет 16(22)петель. 

 
Следующий ряд: вяжем по всем петлям в установленном порядке, и равномерно, по ходу вязки, 
уменьшаем 2петли. 
 
ИТОГО: 14(20) петель осталось. 
 
Переводим все оставшиеся петли на держатель. 

 
ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ. 
Пришиваем одну сторону каждой Боковой панели к боковым срезам детали Переда (рекомендуется шить 
«матрасным швом»), оставляя по каждой стороне Переда по 17см (или больше/меньше – по желанию) 
открытых участков шва – для пройм. 
Пришиваем вторую сторону каждой Боковой панели к боковым срезам детали Спинки. 

 
Вариант 1. Резинка-отделка по вырезу горловины. 
Чулочные спицы 3,25мм. 
 
С ЛС работы, провязываем/поднимаем петли по краю горловины пончо: 

- все лицевые – по петлям Левой боковой вставки, 
- 20петель – равномерно поднимаем по Левому скосу горловины Переда, 

- все лицевые – по петлям горловины Переда, и равномерно, по ходу вязки, уменьшаем 2петли, 
- 20петель – равномерно поднимаем по Правому скосу горловины Переда, 
- все лицевые – по петлям Правой боковой вставки, 
- все лицевые – по петлям горловины Спинки, и равномерно, по ходу вязки, уменьшаем 4петли. 
 
ИТОГО: 136(156)петель. 
 

Замыкаем вязку в круг. Далее, все ряды круговые! 
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Кр.ряд 1: (2лиц, 2изн) – повторять до конца кр.ряда***. 
 
Продолжаем работу в установленном порядке, и повторяем последний кр.ряд вязки, пока высота резинки, 
считая от ряда-поднятия петель, не достигнет 9см. 

 

В следующем кр.ряду – закрываем все петли по узору резинки; петли закрывайте свободно, не затягивая 
край вязки. 
 
Вариант 2. Высокий воротник. 
Чулочные спицы 4мм. 
 

Выполняем, как указано выше, для Резинки-отделки по вырезу горловины, по *** - включительно; НО! 
вместо спиц 3,25мм, используйте спицы 4мм. 
 
Продолжаем работу в установленном порядке, и повторяем последний кр.ряд вязки, пока высота Воротника, 
считая от ряда-поднятия петель, не достигнет 25см. 
 
В следующем кр.ряду – закрываем все петли по узору резинки; петли закрывайте свободно, не затягивая 

край вязки. 
 
Только для Варианта 1: 

Отворачиваем Резинку-отделку на ИС, предварительно сложив ее пополам; аккуратно, с ИС, пришиваем ее 
по месту. 
 
Условные обозначения: 

ЛС/ИС – лицевая/изнаночная сторона 
М – маркер 
ПМ – поместить маркер (или переснять его) 
ВС – вспомогательная спица для аранов 
 
2п.вместе – по узору: это одиночная убавка, выполняйте ее как 2вм.лиц/2вм.изн, выдерживая порядок 

вашего текущего узора вязки. 
 
2вм.лиц – провязать 2п вместе лицевой 
2вм.лиц.влево – поочередно снять 2п с левой спицы на правую, как лицевые; перевести петли обратно на 
левую спицу в их новой позиции; провязать эти петли 2вм.лиц за их задние стенки 
2вм.изн – провязать 2п вместе изнаночной 
2вм.изн.влево – поочередно снять 2п с левой спицы на правую, как лицевые; перевести петли обратно на 

левую спицу в их новой позиции; провязать эти петли 2вм.изн за их задние стенки 
 
Коса-5-вперед – снять 3п на ВС перед работой, 2изн, затем 3лиц – с ВС 
 
Коса-5-назад – снять 2п на ВС за работу, 3лиц, затем 2изн – с ВС 
 
Коса-6-вперед – снять 3п на ВС перед работой, 3лиц, затем 3лиц – с ВС 

 
Коса-6-назад – снять 3п на ВС за работу, 3лиц, затем 3лиц – с ВС 
 
Коса-8-назад – снять 5п на ВС за работу, 3лиц, затем (3лиц, 2изн) - с ВС 
 
Коса-8-вперед – снять 3п на ВС перед работой, 2изн, 3лиц, затем 3лиц - с ВС 

 
ТФП-вперед (Тройная фасонная прибавка) – снять 3п на ВС перед работой, затем (1лиц-за переднюю 
стенку + 1лиц-за заднюю стенку + 1лиц-за переднюю стенку)-все в следующую петлю, затем (1лиц-за 
переднюю стенку + 1лиц-за заднюю стенку)-все во вторую петлю; затем 3лиц – с ВС (результат = 8петлям) 
 

ТФП-назад (Тройная фасонная прибавка) – снять 2п на ВС за работу, 3лиц; затем вяжем по петлям с 
ВС: (1лиц-за переднюю стенку + 1лиц-за заднюю стенку + 1лиц-за переднюю стенку)-все в следующую 

петлю, затем (1лиц-за переднюю стенку + 1лиц-за заднюю стенку)-все во вторую петлю (результат = 
8петлям) 
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Схема А – центральная Арановая панель  
Выполняется по 66 петлям, вертикальный раппорт – 72 ряда. 
-Нечетные ряды (=ряды по ЛС) – читайте справа налево, 

- Четные ряды (=ряды по ИС) – читайте слева направо. 
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Условные обозначения к Схеме А: 
 

 
 
Порядовое описание Схемы А: 
 
1-ряд: 11изн, 6лиц, 4изн, 6лиц, 12изн, 6лиц, 4изн, 6лиц, 11изн. 
 
Ряды 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 и 16 – лиц-над лицевыми петлями, изн-над изнаночными петлями. 

 
3-ряд: вязать как Ряд 1. 
 
5-ряд: 9изн, (Коса-8-назад, 4изн, Коса-8-вперед, 8изн)-2раза, 1изн. 
 
7-ряд: 9изн, (6лиц, 8изн)-3раза, 6лиц, 9изн. 
 

9-ряд: вязать как Ряд 7. 
 

11-ряд: 7изн, (Коса-8-назад, 8изн, Коса-8-вперед, 4изн)-2раза, 3изн. 
 
13-ряд: 7изн, (6лиц, 12изн, 6лиц, 4изн)-2раза, 3изн. 
 
15-ряд: вязать как Ряд 13. 

 
17-ряд: 5изн, (Коса-8-назад, 12изн, Коса-8-вперед)-2раза, 5изн. 
 
18-ряд: 2лиц, 9изн, 16лиц, 12изн, 16лиц, 9изн, 2лиц. 
 
19-ряд: 2изн, (Коса-6-назад, Коса-5-вперед, 12изн, Коса-5-назад)-2раза, Коса-6-вперед, 2изн. 

 
Ряды 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38 и 40 – лиц-над лицевыми петлями, изн-над изнаночными 
петлями. 
 
21-ряд: 2изн, (6лиц, 2изн, Коса-5-вперед, 8изн, Коса-5-назад, 2изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 

23-ряд: 2изн, (6лиц, 4изн, Коса-5-вперед, 4изн, Коса-5-назад, 4изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 

 
25-ряд: 2изн, (Коса-6-назад, 6изн, Коса-5-вперед, Коса-5-назад, P6)-2раза, Коса-6-вперед, 2изн. 
 
27-ряд: 5изн, (Коса-5-вперед, 6изн, Коса-6-вперед, 6изн, Коса-5-назад)-2раза, 5изн. 
 
29-ряд: 7изн, (Коса-5-вперед, 4изн, 6лиц, 4изн, Коса-5-назад, 4изн)-2раза, 3изн. 
 

31-ряд: 9изн, (Коса-5-вперед, 2изн, 6лиц, 2изн, Коса-5-назад, 8изн)-2раза, 1изн. 
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33-ряд: 11изн, Коса-5-вперед, Коса-6-вперед, Коса-5-назад, 12изн, Коса-5-вперед, Коса-6-вперед, 
Коса-5-назад, 11изн. 
35-ряд: 11изн, Коса-5-назад, 6лиц, Коса-5-вперед, 12изн, Коса-5-назад, 6лиц, Коса-5-вперед, 11изн. 
 

37-ряд: 9изн, (Коса-5-назад, 2изн, 6лиц, 2изн, Коса-5-вперед, 8изн)-2раза, 1изн. 

 
39-ряд: 7изн, (Коса-5-назад, 4изн, Коса-6-вперед, 4изн, Коса-5-вперед, 4изн)-2раза, 3изн. 
 
41-ряд: 5изн, (Коса-5-назад, 6изн, 6лиц, 6изн, Коса-5-вперед)-2раза, 5изн. 
 
42-ряд: 2лиц, 6изн, (8лиц, 6изн)-4раза, 2лиц. 

 
43-ряд: 2изн, (Коса-6-назад, 8изн, 6лиц, 8изн)-2раза, Коса-6-назад, 2изн. 
 
Ряд 44 и все последующие четные ряды – лиц-над лицевыми петлями, изн-над изнаночными петлями. 
 
45-ряд: 2изн, (6лиц, 8изн, Коса-6-вперед, 8изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 

47-ряд: 2изн, (6лиц, 6изн, Коса-5-назад, Коса-5-вперед, 6изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 
49-ряд: 2изн, (Коса-6-назад, 4изн, Коса-5-назад, 4изн, Коса-5-вперед, 4изн)-2раза, Коса-6-назад, 

2изн. 
 
51-ряд: 2изн, (6лиц, 2изн, Коса-5-назад, 8изн, Коса-5-вперед, 2изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 

53-ряд: 2изн, (6лиц, Коса-5-назад, 12изн, Коса-5-вперед)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 
55-ряд: 2изн, (Коса-6-назад, Коса-5-вперед, 12изн, Коса-5-назад)-2раза, Коса-6-назад, 2изн. 
 
57-ряд: 2изн, (6лиц, 2изн, Коса-5-вперед, 8изн, Коса-5-назад, 2изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 

59-ряд: 2изн, (6лиц, 4изн, Коса-5-вперед, 4изн, Коса-5-назад, 4изн)-2раза, 6лиц, 2изн. 
 
61-ряд: 2изн, (Коса-6-назад, 6изн, Коса-5-вперед, Коса-5-назад, 6изн)-2раза, Коса-6-назад, 2изн. 
 
63-ряд: 5изн, (Коса-5-вперед, 6изн, Коса-6-вперед, 6изн, Коса-5-назад)-2раза, 5изн. 
 
65-ряд: 7изн, (Коса-5-вперед, 4изн, 6лиц, 4изн, Коса-5-назад, 4изн)-2раза, 3изн. 

 
67-ряд: 9изн, (Коса-5-вперед, 2изн, 6лиц, 2изн, Коса-5-назад, 8изн)-2раза, 1изн. 
 
69-ряд: 11изн, Коса-5-вперед, Коса-6-вперед, Коса-5-назад, 12изн, Коса-5-вперед, Коса-6-вперед, 
Коса-5-назад, 11изн. 
 
71-ряд: 11изн, Коса-8-назад, Коса-8-вперед, 12изн, Коса-8-назад, Коса-8-вперед, 11изн. 

 
72-ряд: лиц-над лицевыми петлями, изн-над изнаночными петлями. 
 
Повторяйте Ряды 1-72 – для формирования Арановой панели. 
 
                                    Схема выкройки (цифровые измерения отсутствуют!) 

 

                                     


